
高校入試模擬テスト 問題（2008年 11月 出題）

目次2へ　解答へ

１．（１）次の計算をしなさい。

（ア）10 8 2( )

（イ）24a2b 4 ab 3b2 

（ウ） x 6( ) x 3( ) x 4( )2

（エ） 3 6
8

2


（２）次の式を因数分解しなさい。

50x2 2

（３）右の図のように１から４までの
　　　数字が書かれているカードがあ
　　　ります。これらをよくきり、１枚
　　　ずつ続けて２枚ひき、引いた順に

左から並べて２けたの整数をつくります。このときできる２けたの
整数が、素数である確率を求めなさい。
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（４）右の図のように、反比例 y
a
x

  のグラフ

　　　上に、２点P, Q をとります。点Pのx座標
　　　は２で y座標は６であり, 点Qのx座標は４
　　　です。
　　　このとき、直線 OQ の式をもとめなさい。

－1－

http://kore.mitene.or.jp/~tohru/mokuji2.html
http://kore.mitene.or.jp/~tohru/2008gma.pdf


（５）右の図のように, 斜辺が12cmの直角二等辺三角形
　　　ＡＢＣを、直線ＡＣを軸として１回転させてでき
　　　る立体の体積を求めなさい。ただし、円周率はπ
　　　とします。

（６）右の図の円Ｏにおいて、直径ＡＢと弦ＣＤが
　　　平行で、∠ＡＢＣ＝１９°のとき、∠ＯＤＣ
　　　の大きさを求めなさい。

（７）下の図の四角形ＡＢＣＤは長方形で、点Ｍは辺ＣＤの中点です。頂点Ｂを
　　　点Ｍと重なるように折るとき、その折り目となる直線Ｌを作図しなさい。
　　　ただし、直線にＬという記号をつけ、作図に用いた線は残しておきなさい。
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２．右の図のように、１辺の長さが１cmの
　　正六角形のタイルを１番目、２番目、
　　３番目、……と、辺が重なるように
　　並べて図形を作ります。
　　このとき、次の各問いに答えなさい。
　　

（１）４番目の図形の正六角形の
　　　個数と周りの長さを求めな
　　　さい。

（２） ｎ番目（ｎは自然数）の図形の正六角形の個数と周りの長さを、ｎを用い
　　　てできるだけ簡単な式で表しなさい。

（３）図形の周りの長さが５４cmに
　　　なるときの図形において、
　　　正六角形の重なっている辺の
　　　本数を求めなさい。
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３．　福井さんは先月、ガソリンスタンドで40リットルのガソリンの給油と洗車をして、
　　7200円を支払いました。今月は50リットルのガソリンの給油とタイヤ交換をして、
　　11400円を支払いました。今月は先月に比べると１リットルあたりのガソリン価格
　　が20％値上がりしました。また、タイヤ交換の料金は洗車料金の２倍の料金でした。
　　先月の１リットルあたりのガソリン価格をx円、洗車料金をy円として、次の各問い
　　に答えなさい。ただし、消費税は考えないものとします。

（１）　下線部　　　より、今月の１リットルあたりのガソリン価格をxを用いて
　　　表しなさい。

（２） x, y についての連立方程式をつくりなさい。

（３）（２）の連立方程式を解いて, 今月の１リットルあたりのガソリン価格と、
　　　タイヤ交換の料金をそれぞれ求めなさい。
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４．　高さが30cmで、半径が異なる３種類の円柱型
　　の容器Ａ, Ｂ, Ｃがあります。この３種類の容
　　器をつないで、[図Ⅰ]のように水そうＰとＱを
　　つくりました。これらの水そうにどちらも同じ
　　割合で毎分一定量の水を入れます。[図Ⅱ]は、
　　水そうＰに水を入れはじめてからx分後の、底
　　から水面までの高さをycmとして、xとyの関係
　　をグラフに表したものです。
　　このとき、次の各問いに答えなさい。

（１）　水そうＰに水を入れるとき、１番下に
　　　ある容器Ｂでは、水面の高さが毎分何cn
　　　ずつ増加しているか求めなさい。

（２）　水そうＰの２番目にある容器Ｃ
　　　に水がたまるときの、xとyの関係
　　　を式に表しなさい。また、このと
　　　きのxの変域も求めなさい。

（３）　水そうＰと水そうＱに同時に水を入れはじめました。

（ア）　水そうＱが満水になるまでの様子を[図Ⅱ]に表しなさい。

（イ）　水そうＰと水そうＱの水面の高さがはじめて等しくなるのは、水を
　　　入れはじめてから何分何秒後か求めなさい。

（４）　容器Ａの体積は、容器Ｃの体積の何倍であるか求めなさい。
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５．　右の[図Ⅰ]のように、ＡＢ＝ＡＣ
　　である二等辺三角形ＡＢＣの辺ＢＣ
　　と辺ＡＣをそれぞれ１辺とする正方
　　形ＢＤＥＣ、正方形ＡＣＦＧをつく
　　ります。次に２点Ａ, Ｄ及び２点Ｂ, 
　　Ｆを線分で結び、その交点をＨとし
　　ます。
　　　このとき、次の各問いに答えなさ
　　い。

（１）　△ＡＢＤ≡△ＦＣＢを
　　　証明しなさい。

（２）　[図Ⅰ]において、∠ＡＢＣ＝４５°にすると、[図Ⅱ]のようになります。
　　　このとき、次の各問いに答えなさい。ただし、解くうえで考えたことを、
　　　図や（解）に残しておきなさい。

（ア）　∠ＢＡＨ＝ａ°とするとき、∠ＡＨＦの大きさをａを用いて表しな
　　　さい。

（イ）　図Ⅱの２点を結んでできる, △ＡＢＤと合同な三角形を１つ答えな
　　　さい。ただし、△ＦＣＢは除くものとします。

（ウ）　△ＡＢＤの面積は、二等辺三角形ＡＢＣと正方形ＢＤＥＣと
　　　正方形ＡＣＦＧの面積の和の何倍であるか求めなさい。

以上
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